

Σαν σήμερα...

...το 1587, οι πρώτοι Άγγλοι άποικοι εγκαταστάθηκαν στη Βόρειο Αμερική και ίδρυσαν την αποικία της Βιρτζίνια και το 1999 καταγράφηκε ολική έκλειψη ηλίου στην Ευρώπη. Ουδέν άλλο σημαντικό, πλην, όμως...

Σαν αύριο...

...το 1851 ο μηχανικός **Άιζαακ Σίνγκερ** εξασφάλισε την πατέντα της ποδοκίνητης ραπτομηχανής και λίγο αργότερα – με κεφάλαιο 40 δολαρίων – ίδρυσε την εταιρεία που φέρει έως σήμερα το όνομά του. Το 1908 στους δρόμους του Ντιτρόιτ κυκλοφόρησε το πρώτο αυτοκίνητο της «Ford», με την ονομασία «Model T», που κόστιζε 900 δολάρια και θεωρείται το πρώτο λαϊκό αυτοκίνητο. Το 1981 η IBM άρχισε να διαθέτει στην αγορά τον πρώτο προσωπικό υπολογιστή (PC) στην τιμή των 1.565 δολαρίων.

του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**



Αρχιτεκτονικής...

...σύγχρονα δείγματα. Αριστερά, το κτιριακό συγκρότημα «Chelsea Modern» που πρόκειται να ανεγερθεί στην καρδιά του Chelsea στη Νέα Υόρκη. Σχεδιασμένο από το διάσημο αρχιτέκτονα Audrey Matlock, απέσπασε τη διάκριση των βραβείων του Αμερικανικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής και της Ένωσης Αμερικανών Αρχιτεκτόνων.

Κάτω, μια γενική άποψη της αναμορφωμένης παραλίας στη Santa Cruz της Τενερίφης, στην οποία ενοποιήθηκαν η Ισπανική πλατεία, το βουλευτήριο του Δούκα της Αγίας Ελένης και η πλατεία Candelaria (πλατεία των Φώτων), σε σχέδια του Ελβετού αρχιτέκτονα Jacques Herzog.



Το Σεπτέμβριο...

...θα εγκαινιαστεί ο μεγαλύτερος φωτοβολταϊκός σταθμός ισχύος 944 KW της εταιρείας «Sunergy» στην Ποιτοηράκεια του Κιλκίς (μεγαλύτερος έως ότου τεθεί σε λειτουργία ο ακόμη μεγαλύτερος της ΔΕΗ στη Μεγαλόπο-

λη εντός το 2009). Κατασκευάστηκε από τη γερμανική «Phoenix Solar», η οποία έχει κάνει ανάλογα έργα στην Ισπανία, στην Ιταλία, στη Σιγκαπούρη και στην Αυστραλία. Ωστόσο, ο συγκεκριμένος σταθμός δεν... περιμένε τα εγκαίνια για να προσφέρει ενέργεια στο δίκτυο ηλεκτροδότησης της χώ-

ρας, μια και οι ανάγκες ήταν αυξημένες και η παραγωγή λειψή. Η «Sunergy ΑΕ», με έδρα στη Θεσσαλονίκη, είναι μεταξύ των πρώτων στην Ελλάδα που υπέβαλαν αιτήσεις για την κατασκευή φωτοβολταϊκών πάρκων σε μεγάλη κλίμακα, συνολικής ισχύος άνω των 5.700 KW.

Μάθημα...

...για αεροναυπηγούς και μεταλλουργούς ασφαλώς και θα αποτελέσει το πόρισμα της διερεύνησης του δίκως προηγούμενου συμβάντος σε Boeing 747-400 της «Qantas Airways». Κατά την πτήση του από Λονδίνο προς Μελβούρνη και ενώ πετούσε πάνω από τις Φιλιππίνες, σε ύψος 40.000 πόδια, αιφνιδώς άνοιξε τρύπα διαμέτρου 2,5-3 μ. στην άτρακτο του στο χώρο των εμπορευμάτων, ενώ υποχώρησε το πάτωμα του θαλάμου επιβατών. Ο πιλότος κατόρθωσε να το προσγειώσει στη Μανίλα, δί-κως δυσάρεστα επακόλουθα για τους 346 επιβάτες και το 19μελές πλήρωμα.



Τον κίνδυνο...

...να βρεθούν εκτός της ανώτατης τάξης (7ης) εργοληπτικού πτυχίου αντιμετωπίζουν αρκετές από τις 14 εταιρείες, ενόψει της επανάκρισης των πτυχίων από το ΥΠΕΧΩΔΕ, διαδικασία που αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές του νέου έτους. Οι συγχωνεύσεις που έγιναν το 2003, υπό την πίεση του ΥΠΕΧΩΔΕ και υπό το «κράτος πανικού» δεν οδήγησαν τελικά και σε «υγιή» αποτελέσματα.

Τη σταδιακή...

...απεξάρτηση των μικρών νοικοκυριών από το πετρέλαιο, ακόμη και το φυσικό αέριο, στοχεύει το υπουργείο Ανάπτυξης, το οποίο ετοιμάζει σχέδιο για την εγκατάσταση μικρών φωτοβολταϊκών συστημάτων σε κατοικίες. Εμπόδιο η πρόβλεψη τήρησης λογιστικών βιβλίων (!) από όσους θα διαθέτουν την παραγόμενη επιπλέον ενέργεια στο δίκτυο και φυσικά η φορολόγηση της ιδιοπαραγωγής.



Κτίσμα στην άμμο η... Ειρήνη, παιχνίδι

Αντιμέτωπος...

...με την πολύμηνη ύφεση στη γαλλική, στη βρετανική, στην ισπανική και στην αμερικανική αγορά των ακινήτων, ο γαλλικός όμιλος κατασκευών και δομικών υλικών «Σεν Γκαμπέν», ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει σε 4.000 απολύσεις έως το τέλος του έτους και σε άλλες 2.000 τους πρώτους μήνες του 2009.

Στις ΗΠΑ, υπερδιπλασιάστηκαν (+121%) οι πλειστηριασμοί ακινήτων στις ΗΠΑ και αποτελούν τον «καθρέφτη» των δυσκολιών της αμερικανικής οικονομίας.

Στη Βρετανία οι τιμές κατοικιών υποχώρησαν 1,2% κατά τον Ιούλιο και σε ετήσια βάση σημείωσαν τη μεγαλύτερη πτώση επταετίας, κάτι που θα συνεχιστεί σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των ειδικών.

Το τραπεζικό σύστημα παρασύρει στην καταστροφή τον κατασκευαστικό κλάδο.

Παραδέχθηκε...

...το πρόβλημα και απέσυρε τα ερπυστριοφόρα, που κατέστρεφαν τους αμμόλοφους και όσα δενδρύλλια φύτευαν πάνω στο καμένο δάσος της παραλίας του Καϊάφα, η «Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης» (σ.σ.: γράφουμε στο προηγούμενο Ε.Δ.). Τις καταγγελίες (μετά φωτογραφιών) είχε κάνει η WWF.

των διακοπών, που τέτοια εποχή, όπου της Γης, προσφεύγουν οι λαοί για μια προσωρινή ανακωχή στην «εμπόλεμη» καθημερινή πραγματικότητά τους...



Το Σεπτέμβριο...

...θα εγκαταστεί και το Θέατρο του Ομολίου στη Λάρισα, για να φιλοξενήσει την πρώτη του παράσταση. Στη θέση ενός παλιού λατομείου δημιουργήθηκε αυτό το ανοικτό θέατρο, 800 θέσεων, στα πρότυπα των αρχαίων θεάτρων (ημικυκλικές κερκίδες και ορχήστρα), που θα φιλοξενεί κάθε καλοκαίρι θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, εκθέσεις, ομιλίες για το περιβάλλον και άλλα καλλιτεχνικά δρώμενα.

Στο φράγμα...

...της Γερμασόγειας εμφανή τα σημάδια της ξηρασίας που πλήττει εφέτος την Κύπρο. Τον ίδιο... δρόμο ακολουθούν τα φράγματα στην Καλαβασού, στα Λεύκαρα και στο Διπόταμο. Στην εισαγωγή νερού από την Ελλάδα εναποθέτουν οι αρμόδιοι της ελπίδες τους για αναστροφή της καταστροφής, που ταυτόχρονα αφανίζει τα ψάρια που διαβιούσαν στις λίμνες,



Λόγω των διακοπών του Δεκαπενταύγουστου το Ε.Δ. θα κυκλοφορήσει και πάλι την 1η Σεπτεμβρίου.